

暗香浮动的春日梅园

进入植物园内,我们首先来到“梅园”,这里是梅花专用园地,现有梅花40多个品种,有徽州骨红、红颜朱砂等,真是“红梅傲雪、暗香浮动”。

接下来我们来到了“生物标本馆”,在这里我认识了山胡椒、白茅、乌桕等许多植物,还了解到像苍耳、麦冬等植物都可以入药。还见到了十分罕见的“并蒂莲”!并蒂莲,顾名思义,就是两朵莲花生长在同一根茎上,并开出两朵鲜艳的莲花。据专家介绍,出现这种情况的概率只有十万分之一。在动物的标本中我见到了许多珍贵的蝴蝶标本,连中国的“四大名蝶”也身在其列,这里的蝴蝶标本包罗万象,有价值40万的紫斑环蝶、价值36万的枯叶蝶、价值36万的海伦娜闪蝶等不同品种,约有3000余只蝴蝶标本,其中最大的叫“蛇头蛾”,也叫“霸王蛾”,甚至比一般的鸟还大几分!真是让我大开眼界。

在植物园内,我们还参观了“看雪听松”、“芦荻藏舟”等许多景区,处处都给我留下了美好的印象。小记者们一边议论学习的心得,一边交流游园的心得,真是不虚此行……

合肥市南门小学六(3)班 翟俊杰

春日游园

跟着市场星报小记者团,探寻植物园的奥秘,很快我们来到了植物园。

首先看到的是植物树的“乌桕”。在讲解导游老师专业的讲解下,我们了解了乌桕属落叶乔木,用于园林中,集观形、观叶、观果于一体,一种色叶树种,春秋季节叶色红艳夺目,具有极高的观赏价值及利用价值。例如:种子黑色含油,圆球形,有白色蜡质假种皮,可制油漆,假种皮为制蜡烛和肥皂的原料。还有海金沙它是一种具有药性极强的植物,它可以清热解毒利尿通淋,有一种奇怪名字的植物叫“雀斑花”,别以为这个花像名字一样难听,其实它十分美丽,一个个花朵紧挨着,漂亮极了。游览之余我们还看到了合肥市市花“广玉兰”,由于开花很大,形似荷花,又称“荷花玉兰”。广玉兰原产于美洲,所以又有人称它为“洋玉兰”。广玉兰可谓一身是宝,可入药,也可做道路绿化。广玉兰树姿雄伟壮丽,叶大绿荫浓花似荷花芳香馥郁,为美化树种,耐烟抗风,对二氧化硫等有毒气体有较强抵抗力,可用于净化空气保护环境,在风中摆动更显出广玉兰的优雅、大气。

漫步在花海,我已经进入了植物的海洋,不知道看哪一种植物好,有的像睡美人,还有一些叫不上名的无名花和无名草……我一直以为植物园肯定都是植物,但我告诉大家一个小秘密哦,植物园里还有昆虫区,里面有各种各样的蝴蝶标本,今天我就给大家说几个名气比较大的,比如丽紫斑蝶和凤尾蛱蝶等等,那里还有我叫不上名的虫子,如,鹿角仙,听说一只价值几十万元呢!还有同宗蝉、知了、天牛……那里还有中国最有名的石头,但我只记得几种,例如安徽的奇石、新疆的和田玉……

时间过得真快,转眼两小时过去了,我们依依不舍地离开了。

真是一个美丽的植物园。

合肥工大附小三年级 刘战

植物园里的亮丽风景

我参加了市场星报组织的小记者植物园采风活动,一路欢声笑语,我们抵达目的地——植物园。

首先映入眼帘的是白色的独立花坛,里面种满了一簇簇小花。红色,粉色,黄色,紫色,从远处看,像是哪个小孩丢失的彩虹糖,花花绿绿的,真是诱人。从近处看,又像一张张的小脸,在对你微笑呢!

看过花儿,我们来到陈俊愉爷爷纪念馆,馆里收藏者陈爷爷的全家福照片,看着发黄的老照片,联想着照片背后的亲情往事,时光仿佛带我回到了那个年代。陈爷爷一生很了不起,发现了很多梅花的品种,而他带的学生更是青出于蓝而胜于蓝。

走在植物园的小路上,耳边传来各种小鸟的叫声,清脆悦耳。而树木和青草散发的阵阵清香也醉人心脾。那颗梅树上结满了果实,我在树下捡到

太阳刚刚揭开层层衣被,露出一丝金色微笑,慈祥地注视着大地,我们小记者跟随着李老师去植物园,在路上听老师讲那里环境优美,景色宜人。

到了目的地,才发现比我想象的要美多了。那丛丛簇簇的花朵色彩斑斓,有黄的,有白的,有红的……姿态各异。娇媚的花瓣借着阳光闪耀着美丽的光彩,那朵朵花朵在树枝上多像一个个亭亭玉立的仙女在迎风起舞啊!朵朵奇姿异彩的花朵时时飘出缕缕清香,整个园区变成了花的世界,花的海洋,美丽极了,让人流连忘返。

市场星报的小记者们一起参观了合肥植物园。这里有国家一级、二级、三级珍稀保护树种29种,我们共参观了梅园、木兰园、天下第一馨等景区。

步入植物园,道路笔直宽阔,道路两旁排列着合肥市市花——广玉兰。再往两边皆为水面,这是植物园的重要专类园地之一的水景区。走上连接平台的桥向南看,水域曲折西转,东岸是一排较大的龙爪柳,细枝自然弯曲至水面,清风徐徐时,好似袅娜轻烟。

再往里走,就来到了陈俊愉陈列馆,这里面有许多关于他的成就和故事。近年来,合肥植物园先后举办了合肥市梅花展、全省梅花盆景展和中国首届桂花展览会,在国内外赢得了广泛的赞誉。

参观完陈俊愉陈列馆后,顺着羊肠小道,又来到了标本馆,有位老爷爷为我们绘声绘色地讲述了一番。他先指着一个植物标本,说:“这是产自巴西的乌桕,它有很多用途,用它来提炼出高级润滑油,而且可以当肥皂用!”有位小记者突然发问:“老爷爷,你能告诉我们这些标本是怎么做的吗?”有了第一个人提问,第二

了一颗,圆圆的小青梅,捏在手里还有点硬。不远处的空地上开满了紫色的小花,淡淡的紫色,却还有法国薰衣草的香味。向后看去,是含笑花的花园,我找到一个小花苞,怀着好奇心,轻轻地剥开来看,娇小的嫩叶聚拢在一起裹着花蕊,就像小姑娘害羞的模样。

植物园里的舞台上,更是热闹非凡。小演员们正在演一场人偶剧,故事很精彩。看完人偶剧,台下的小观众们都拍手叫好,也更加明白了要爱护树木和花草,关爱大自然中每一个小生命。

植物园参观就要结束了,而小伙伴们一路上的欢声笑语,也成为了今天植物园里一道亮丽的风景。临上车,我挥挥手跟植物园说再见。我相信,这次植物园的参观一定会成为我记忆中最珍贵的一页。
合肥市香格里拉小学 董易婷
指导老师 杨翠娟

最让我惊讶的是标本馆了,在那里我认识了霸王蝶是中国最大的昆虫,紫斑环蝶的价值达到了40万元一只,独角仙是只能举起比自己重800倍的大力士……这些都是我平时没有见到的,我多想拥有一只。

快乐的时间总是很快就要结束,我们要启程返航了。通过这次采访,让我既增加了知识,又锻炼了和人说话与沟通能力,期待着下次的采访……

合肥市和平路小学五(3)班 孙世豪
指导老师 杨坤

个、第三个纷纷行动起来,大家七嘴八舌地问起来,聚精会神地听着老爷爷一一讲解……说着说着,来到了昆虫标本长廊,在这里,我看见了最大的蝴蝶——蛇头蝶,别名霸王蝶;日本国蝶——大紫蝶;马来西亚国蝶——红颈鸟,名似鸟,形似蝶,好不漂亮!还有只美摩独角仙,它能够举起比自身重800倍的重物!听爷爷说一只800万!此话一出,小记者们惊呼一片!

离开标本馆,寻路而行,大路套着小路,环环相扣,四通八达。有的小径上整齐地镶嵌着卵石,凸出路面,脚踩在上面按摩足底,大有享受一番天然的保健功效之趣。最引人注目的是那由若干木架悬吊着的22块巨大的灵璧扁石,厚约10厘米,上刻有“天下第一馨”,大家都争先恐后地用橡皮锤敲击卵石,弹之有声,好玩极了。再往北就可以听到阵阵松涛,看到蜀山湖的波光在松林间闪烁了。

小记者们依依不舍地离开了植物园。第一次当记者的感觉真好,植物园的风景也让我流连忘返,下次我还要来!

合肥市第三十八中学七(18)班 解冰火



花中珍品并蒂莲

今天我第一次以市场星报小记者的身份去参观植物园,来到植物园里,那里的花儿争奇斗艳,五彩缤纷,绿树青翠欲滴。

首先来到的是陈俊愉爷爷的纪念馆,陈俊愉爷爷研究了很多花,研究最多的是梅花。他一生还培养了很多优秀的学生。听完导游的介绍我发自内心地敬佩陈俊愉爷爷,以后我一定要当个受人尊敬的人。

生物标本馆里有柞树的叶子,此叶子的边缘有着不规则锯齿状,表面光滑。让我印象最深的是并蒂莲,它是非常稀有的一种莲花,花是红色的,十分美丽,其实并蒂莲是荷花中的一个变种,它一茎会发两花,花各有蒂,蒂在花茎上连在一起,它是花中珍品,集莲荷之精华于一身,种出它只有万分之一的可能性。在这个馆里,我还知道了枇杷具有止咳化痰和胃胀气之效。生物标本馆里我还看到了有很多价值很高的蝴蝶,比如说有价值36万元的海伦娜闪蝶,40万元一只的紫斑环蝶,蝴蝶比人类早出现2200万年,我国有1348种蝴蝶,除了蝴蝶还有独角仙,它能举起比自身重800倍的物体。

我们还看到了徽州檀香、徽州骨红、合肥送春等等,植物园里春意盎然,百花争艳。最后还看了一场卡通剧,才满载而归。

合肥市屯溪路小学四(3)班 姜岩飞

奇花异草植物园

早晨8点我们小记者乘着大巴从市场星报社出发,不一会儿便来到了植物园,我们首先来到小博物馆,里面的植物真多,有乌桕、野老鹳草、并蒂莲、苍耳、枇杷、三七草、海金沙……这些植物有的可以做中药,有的可以治感冒。

我们还看到了蝴蝶标本,据说霸王蝶距今已有26岁了,它的翅膀可以吓跑敌人,海伦娜闪蝶的翅膀非常漂亮,一闪一闪的,好像是粘上了一层荧光粉,枯叶蛱蝶可以用它的翅膀伪装成树叶,骗过敌人,它看上去就像是真的枯叶。

小博物馆参观完了,我们来到了梅园,梅园有很多梅树,有徽州檀香、徽州骨红等等,有的梅树向上发散,有的向下垂落,很美。我们走走,咦!我发现地下有两个梅子,我把它捡起来,准备把它带回家种到泥土里,不知道明年会不会发芽。

我们走过绿色的草坪,看到一个可爱的风车小屋,一直往前走,还看到了一颗有刺的树,如果被扎到手肯定会很痛的,所以我们都不敢去碰它。我们来到玩偶表演区,有几位同学穿上玩偶服高兴高采烈地玩了起来。

我学了很多知识,植物园里面有很多奇花异草,还有珍奇的奇石,更让我高兴的是,我又认识并结交了很多新朋友。
俞清源